

2021年11月

星期二

农历辛丑年九月廿八

2



传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第24902期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台2021年11月1日17时发布天气预报

白天：阴有零星小雨转晴，偏南风2—3级，最高气温：16℃

夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：7℃

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

“时与势在我们一边” ——以习近平同志为核心的党中央推动增进中国经济发展新优势述评

□新华社记者 张旭东 韩洁
叶前 徐扬

走在历史十字路口的世界，在求解“中国之谜”——中国经济为何能迎难而上实现一个又一个新跨越？

“当今世界正经历百年未有之大变局，但时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。”

习近平总书记作出的这一重大战略判断，道出了一个重要答案：善于审时度势，把握历史主动，正是中国共产党领导中国人民在新时代取得一个又一个伟大胜利的一把金钥匙。

审天下之势，度天下之势。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央观大势、定大局、谋大事，把中国经济发展放到历史长河、时代大潮和全球视野中来观察和谋划，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为中国经济厚植基础、突破关

键、赢得未来作出了一系列重大决策，擘画了到21世纪中叶我国发展的宏伟蓝图。

昨夜江边春水生，艨艟巨舰一毛轻。

看当下，中国经济以势待时，以时取势；

看长远，中国经济厚积成势，势不可挡。

时与势在奋斗的中国，在坚韧的中国，在前进的中国。中国经济长风万里，光明在前！

动力之源：以科技自立自强谋强国竞争新优势

民族复兴，根本在创新。

时间的指针回拨到2013年9月30日，习近平总书记主持十八届中共中央政治局第九次集体学习时深刻指出，实施创新驱动发展战略决定着中华民族前途命运。全党全社会都要充分认识科技创新的巨大作用，敏锐把握世界科技发展趋势。

彼时，国际金融危机正在全球蔓延，世界经济走到了一个关键当口。一方面，上一轮科技进步带来的增长动能逐渐衰减，新一轮科技和产业革命尚未形成势头。另一方面，经济全球化出现波折，保护主义抬头，多边贸易体制受到冲击。

中国经济往何处去？抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。

从实施创新驱动发展战略，到创新是引领发展的第一动力，再到坚持创新在国家现代化建设全局中的核心地位——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央察大势、谋全局，作出建设科技强国的重大决策，这事关中国未来的生存力、竞争力、发展潜力、持续力。

——识变：创新是第一动力，引领中国经济长远发展。

2021量子产业大会传来新进展：人们在头发丝直径几万分之一的细微处感受磁场强弱……在此之前，《自然》

习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞

维护多边共识 聚焦务实行动 加速绿色转型

新华社北京11月1日电 11月1日，国家主席习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞。

习近平指出，当前，气候变化不利影响日益显现，全球行动紧迫性

持续上升。如何应对气候变化、推动世界经济复苏，是我们面临的时代课题。

习近平提出三点建议。

第一，维护多边共识。应对气候变化等全球性挑战，多边主义是良

方。《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》，是国际社会合作应对气候变化的基本法律遵循。各方应该在已有共识基础上，增强互信，加强合作，确保格拉斯哥大会取得成功。

(下转第三版)

张超超在市委专题会议上强调

强化组织领导 进入应急状态 科学精准防控阻击战歼灭战

马宇骏参加

本报讯（首席记者 齐广君）10月31日晚，市委书记、市疫情防控指挥部总指挥张超超在市委专题会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，认真落实党中央重大决策部署和国务院联防联控机制工作要求，按照10月31日晚省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议部署，强化组织领导，进入应急状态，科学、精准、高效抓好各项防控工作，以铁的纪律和执行力打赢疫情防控阻击战、歼灭战，坚决维护好人民群众生命安全和身体健康。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥马宇骏参加。

张超超指出，当前，我市疫情防控形势严峻复杂。省委、省政府高度关注疫情防控工作，在10月31日晚召开的省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上，省委书记王东峰、代省长王正谱提出明确要求，为我们做好工作提供了遵循。全市各级各部门特别是各级领导干部要进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来，统一到省委、省政府安排要求上来，充分认清当前我市疫情防控的严峻性、复杂性，增强政治意识、大局意识，扛起该扛的责任，顶起该顶的那片天，坚决把省委、省政府相关会议精神特别是王东峰书记、王正谱代省长指示要求落到实处，坚决把市委决策部署执行到位，切实构筑起防控疫情的“钢铁长城”，当好首都政治“护城河”。

张超超提出四方面要求。一要迅速进入应急状态，坚决打好疫情防控阻击战、歼灭战。要一步明确组织体系，优化市疫情防控指挥部结构，成立综合组、核酸检测组、流调溯源组、隔离组、救治服务组、宣传组、物资保障组和监督组等8个工作小组，有力有序开展疫情防控工作。要进一步理顺工作机制，在总指挥统一领导下，各工作小组按照工作分工，各司其职，各负其责；坚持扁平化管理、高效化运行，切实做到“三个必须”：

重大项目必须汇报、重大决策必须请示、重大部署安排必须执行到位；要提高工作效率，克服不按规矩办事、各行其事，克服做事情优柔寡断、瞻前顾后现象，做到政令畅通、令行禁止。要进一步明确工作基本要求，严格按照“四早”要求，压实“四方”责任，坚持宁可信其有、不可信其无，宁可信其大、不可信其小，在防控工作中不落一人、不漏一人，坚决防止疫情扩散。二要坚持依法依规、实事求是，科学精准、遵循程序，抓好疫情防控各项工作。要抓好流调溯源工作，动用一切人员力量、技术手段，深入开展流行病学调查，摸清重点人员轨迹，全面追踪排查活动区域。要抓好隔离转运工作，坚持“应隔尽隔”，对排查到的风险人员第一时间通过负压救护车，单人单车转运至集中隔离点；严格落实隔离管理，认真执行“三区两通道”和“一人一间一卫”隔离要求，消除疫情传播隐患。

(下转第二版)

我市召开深泽县应对新冠肺炎疫情工作调度会议

贯彻落实省委省政府和市委决策部署 科学精准扎实高效抓好疫情防控各项工作

本报讯（首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）11月1日晚，我市召开深泽县应对新冠肺炎疫情工作调度会议，听取深泽县当前疫情应对处置情况汇报，研究部署下一步重点工作。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关心疫情防控的重要指示精神，认真落实省、市部署要求，围绕“快准全严实好”要求和“不发生死亡病例、不发生院内感染、不发生新的传播链条、不发生跨区域扩散”的目标，进一步增强底线思维和风险意识，坚定信心、统一思想、提振精神、迎难而上，把疫情防控

工作作为当前最重要的工作抓紧、抓实、抓好，坚决维护好人民群众生命安全和身体健康。市委副书记、市长马宇骏出席会议并讲话。

会议指出，迎着困难上的决心和意志是战之必胜的前提。病毒在变，以民为本的理念永远不能变。各相关部门要始终践行人民至上、生命至上的理念，深刻认识疫情防控的复杂性和紧迫性，进一步强化组织领导，进入战时状态、落实战时要求、严守战时纪律，科学、精准、高效、全力抓好各项防控工作。要严格落实属地责任，严格按照“四

早”要求，确保防控措施落实到位，坚决防止疫情扩散，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议强调，当前防止病毒扩散的措施、办法、路径非常清晰，各级干部要严格按照《新型冠状病毒肺炎防控方案（第八版）》的规范要求，加强学习，掌握事物发展规律，多措并举深入开展流行病学调查，迅速判定密接、次密接人员，摸清重点人员轨迹，全面追踪排查活动区域。要做好隔离转运工作，坚持“应隔尽隔”“一人一车”，提高运转效率和组织能力，对排查到的风

险人员及时转运。要严格执行“三区两通道”和“一人一间一卫”要求，全面落实封闭管理、垃圾和医废处理、个人防护和消毒消杀等防控措施，消除疫情传播隐患，严防交叉感染。要抓好病患医疗救治工作，坚持一人一策一案，确保患者早日康复。

要严格执行核酸检测各项规定，做到应检尽检、不落一户、不漏一人。要做好防疫物资、生活物资准备，满足防控疫情需要。要准确报送和公布信息，积极回应社会关切。

会议强调，各级领导干部、一线工作人员要振奋精神、鼓足干劲，坚定必胜信心，做决策、定政策要多想想群众是否满意、是否高兴、是否答应，坚决杜绝摆官架子，做表面文章，以过硬的作风坚决打赢疫情防控这场硬仗。

省卫健委副主任江建明，市领导詹晓阳、张效春、李克良，市政府秘书长宋国宏参加会议。

奋力冲刺四季度 全面打赢“收官战”
努力实现省会经济高质量发展

壮大产业聚集 打响食品品牌

我市再添一家省级一流农副产品及食品产业园

本报讯（首席记者 吴温 通讯员 马曾曾 段银）近日，在位于栾城区的凯隆达高科农业创业园项目施工现场，记者看到，两栋厂房已经顺利封顶。

作为今年新开工的市重点项目，凯隆达高科农业创业园主要分为两大功能区，即食品加工及产业链深加工区和屠宰及生产配套区，目前一期工程已完工。

“车先到工程洗车轮，这边清洗车轮，然后把水泥卸到厂房那边指定位置上，都注意安全啊。”现场项目主管王立新一边协调指挥着车辆作业，一

边向记者介绍着目前的施工进度，“一期两个厂房主楼体已经完工，眼下正抓紧安装窗户、墙体抹灰等收尾工作，之后就可以验收交付了。”

据介绍，凯隆达高科农业创业园项目总投资7亿元，规划建筑面积约10万平方米。其中，食品加工及产业链深加工区建设约4.5万平方米标准厂房和生产厂房，引进食品相关企业入驻，预计2022年11月全部厂房竣工交付使用；屠宰及生产配套区则重点突出智能化和全面化，将建设年屠宰量达100万头的自动化生猪屠宰线、储藏能力2万吨的自动化冷

库，以及智能冷链配送物流设施、特色中央厨房、污水处理站和上下游产业链信息平台建设等配套设施，预计2023年5月份投产试运行。

“今年11月份，在完成一期收尾交付工作的同时，我们还将开工建设第二期工程的三座厂房。”王立新介绍说，在栾城区有关部门指导下，该项目从设计到施工，都严格按照相关行业标准及程序进行施工，保障项目质量的同时也保证安全生产和环境保护。

“项目建成后，将打造一座省级一流的农副产品及食品产业园。同时，该园还将发挥省级科技企业孵化

器作用，带动更多相关中小企业创新创业、快速发展，为建设经济强区、美丽栾城增添一份力量。”栾城区有关部门负责人介绍说。

今年以来，栾城区坚持以项目园区为支撑，全力以赴加快项目建设，更大力度培植发展根基。大力实施“重点项目建设升级加力”行动，进一步完善项目目标管理、领导分包、会商协商等机制，开通重点项目绿色通道，优化项目建设全生命周期管理、全过程跟踪服务，提高项目的签约率、开工率、竣工率、达产率和产出水平，以优质项目增量夯实“六稳”基础。

产品创新 企业高质量发展迎来“艳阳天”

——石家庄四药锚定市场前沿加快转型升级步伐

□本报首席记者 范玉蕾
通讯员 史建会

近日，在工信部中国医药工业信息中心主办的2021年全国医药工业信息年会上，石家庄四药有限公司蝉

是推动企业加快转型发展的关键。”

作为全国制药百强企业，石家庄四药过去一直是以生产高质量大输液闻名于世。但是，近年来，面对医保制度和产业政策调整带给市场格局的新变化，加快产业转型，改变

“一业独大”的经营模式成为企业生存和发展的必然。如何顺应趋势，实现“突围”和“破局”？石家庄四药选择以创新驱动为突破口，紧盯高附加值仿制药制剂和创新药物的研制和市场开发，

(下转第二版)

石药集团 恩必普药业

提醒您关注身体健康

滹沱风光渐次美 “鱼米之乡”又回归

正定县恢复水稻种植并喜获丰收

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，

当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

上下联动破难题 因地制宜树典型

灵寿县开创农村人居环境整治新局面

本报讯（记者 杜倩倩 实习生 张婧舟）近日，记者走进灵寿县三圣院乡下村，沿着金星路望去，道路干净整洁，两旁花、草、树、房交相辉映。村内小广场，孩童嬉戏玩耍，老人围坐在一起，一派温馨祥和的画面。

从金星路转到福宁街，家家户户门前都是用竹篱笆围成的小菜园。“以前，俺们这门前杂草丛生，还堆放柴火、木头，可以说是脏乱差。后来，村干部带头清理杂草，把收拾出来的空地改造成小菜园，不仅美化了环境，还丰富了菜篮子。”村民靳香女高兴地说。

今年以来，灵寿县坚持把农村人居环境整治作为乡村振兴的头等大事和民生实事来抓，坚决贯彻市委、市政府决策部署，针对底子薄、历史欠账多、群众观念保守的实际情况，以走好群众路线为突破口，通过破难题、树典型，实现农村人居环境整治显著改善。

坚持广泛动员，全面奏响党群共治“大合唱”。发挥党

(下转第二版)